



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2020年12月
农历庚子年十月廿五

平安浙江网:www.pajw.gov.cn
浙江法治在线:www.zifzol.zj.gov.cn

9

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:www.zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6141期 今日12版

清气浩荡满钱塘

第二届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛圆满落幕 各大奖项一一揭晓

本报记者 董资文 陈立波 王志浩 摄

本报讯 一部微电影、一段微视频,就是一次对清廉的歌颂。

12月8日,“清气满钱塘”第二届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛颁奖活动在杭州大剧院举行,揭晓各大获奖名单,为本次大赛画上圆满句号。

本届大赛由中国纪检监察杂志社、浙江省纪委监委、浙江日报报业集团、杭州市纪委市监委、中共杭州市余杭区委主办,余杭区纪委监委、浙江省电影家协会微电影专业委员会、浙江法制报社承办。

“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛是建设清廉浙江、传播清廉文化的具体实践,是浙江省清廉文化活动的重要赛事之一,更是一场全国性清廉微电影微视频创作的大动员、大比武。大赛于2019年诞生,今年是第二届。值得一提的是,大赛以良渚玉琮为奖杯,并突出“清气满钱塘”主题,寓意广大党员干部要守纪律、循规矩、成方圆,永葆清正廉洁的政治本色。

本届大赛从今年5月正式启动,共收到参赛作品852部,其中微电影作品243部、微视频作品609部,参赛范围覆盖全国31个省(自治区、直辖市)。相较于上一届,作品数量同比增长150%,辐射面更广、影响力更大。

经过一番激烈角逐,微电影类金鹰奖、优秀奖、最佳编剧奖、最佳导演奖与微视频类金鹰奖、优秀奖、最佳创意奖、最佳视觉效果奖逐一揭晓。

“我惊喜地从两届‘玉琮杯’中看到了许多积极变化:投稿地域越来越广、作品质量越来越高。许多地区还开辟了分赛区,优中选优来参赛,甚至不少导演已经达到了拍摄大电影的专业水准。”两届“玉琮杯”评委会主席、中国电影家协会顾问、连续12届中国金鸡百花电影节组委会主任康健民认为,从首届23个省市自治区参与到第二届的全覆盖,折射出的是全国各地对清廉文化的重视。清廉主题的微电影微视频与传统的商业电影相比较,更具教育意义;与传统的清廉文化载体相比较,更具传播力,用微电影微视频来诠释清廉文化的形式已经成为大势所趋。

当日,众多影视界人士到场参与颁奖活动。著名影视演员、《建国大业》《遵义会议》中周恩来的扮演者刘劲,中国电影家协会顾问、中国电影华表奖金鸡奖最佳编剧获得者、电影《建国大业》《孔繁森》的编剧王兴东,著名影视导演、中国电视金鹰奖飞天奖获得者、电视剧《楼外楼》《奋进的旋律》《中国神火》《省委书记》的导演苏舟,国家一级电影文学编辑、中国电影华表奖、五个一工程奖以及夏衍电影文学奖获得者王迎庆等电影界



知名人士,作为颁奖嘉宾出席了本次活动。

相关报道见
今日6、7版



上午才做过“防骗题”,下午骗子就“送上门” 安吉的“防骗码”让老百姓的防骗意识由“红”转“绿”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 汪世祥

“等一等,请问这个‘防骗码’您扫过了吗?”12月7日上午10点多,安吉县公安局递铺派出所的大厅里,一名外来务工者咨询完业务刚要走,被值班辅警林旭拉住了。林旭的手机上,显示的是一个微信小程序码。对方看了一眼,还没等林旭接着介绍,就开口了:“我答过题了,房东让我扫的,是绿码!”

“你也扫一扫不?”派出所副所长杨平笑眯眯地迎上前来,冲记者晃了晃手机。自从8月25日安吉县公安局正式上线“防骗码”小程序以来,“请人扫一扫”成了安吉

民警辅警的习惯动作。

这个全省首创的“防骗码”小程序,不仅

为群众防范电信网络诈骗提供了新平台和新载体、丰富了防诈宣传的手段和渠道,也为社会治安防控体系的不断完善提供了新探索。

“防骗码”是啥?

“‘防骗码’主要为了从源头上降低网络诈骗发案数。”杨平一边打开微信小程序一边告诉记者,“只要通过微信端进入这个小程序,填写个人信息、选择个人偏好后,便会随机生成防诈骗知识答卷。你先试试?”

记者扫码之后,很快就生成了答卷。

“使用微信、QQ和亲友聊天,对方提出转账汇款时,如何识别对方是亲友本人?”

“小何在网上看到一则招工广告,条件都很符合,但要交纳500元保证金,小何应该怎么办?”

“能否随意扫描陌生人发送的二维码?”

……

记者答完8道题后,生成了一个绿色的二维码。其实,题库大得很,足有328道。“我们通过大数据分析近年警情,整理出了包括网贷、网络刷单、游戏装备买卖、冒充熟人等10大类20余种常发高发诈骗类型,组织民警结合实际案例编制防诈骗题库。”安吉县公安局刑侦大队教导员彭明富正是题库的创作者之一,他介绍说,“我们还会进一步扩充完善题库。”

“绿码说明你属于有较强防诈骗意识的人群。”杨平说,根据答题结果,警方可以在后台研判对方是否具备防骗能力和防骗技能,未答对8道题的会显示红码,意味着是易受骗群体,将由推广的警员开展一对“课外辅导”。

(下转2版)



浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫